	ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 7ª LEGISLATURA. 16.12.2019. 19:00h.


[bookmark: _GoBack]Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às dezenove hora, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho/RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 22ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência da Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, e presentes os vereadores: ANTONIO DE LIMA FRANCIO, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, LUIZ SCHNEIDER, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, VALCIR LUDKE e SAUL PEDROSO. O Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou ao Vereador Lucimar, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 21ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Prosseguindo, a Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações parabenizou e desejou boa sorte a Vereadora Ionara por estar ocupando o cargo de Presidente nesses próximos messes. Disse usar o grande expediente para dizer que estão chegando a mais um fim de ano, e o ano que vem para cumprir o acordo, não terão alguns dos colegas Vereadores, pois esta será a última sessão de alguns colegas. Disse que o acordo dos vereadores que estão ocupando a Presidência sempre está sendo cumprido, e isso é bom, isso é importante pra que possamos seguir bem com os nossos trabalhos.  Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, a Presidente leu um ofício recebido da Administração Municipal solicitando votação em regime de urgência ao projeto de lei nº 017/2019, o mesmo não recebeu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim a Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer do projeto. Retornando, a Presidente passou para a   ORDEM DO DIA, / PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2019, “APROVA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE ENGENHO VELHO REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2017”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não merecendo discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI Nº 017/2019, “DISPOE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO, O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO (PMSB) E O PLANO MUNICIPAL DE GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS (OMGIRS) DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO-RS”. Após lido o parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo, a Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador VALCIR LUDKE, após cumprimentos disse usar as explicações pessoas para deixar sua mensagem a todos os munícipes de Engenho Velho, que tenha um Feliz Natal e um próspero 2020. Disse que no próximo ano terão que trabalhar mais juntos com o Executivo para melhorar as coisas e acertando o que está errado. Falou que a população do Engenho Velho merece mais do que está acontecendo e com o apoio do Legislativo 2020 será bem melhor que 2019. O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações disse que deixar sua mensagem de Natal a todos os colegas e munícipes. Agradeceu pelos três anos que passou junto a Câmara, pois todos sabem do acordo, e o ano que vem estará saindo, e espera que o acordo não aconteça só na Câmara, mas também no Executivo para que o consenso tenha continuidade. Falou que faz parte da Comissão do consenso juntamente com o Cesar e o Lucimar, e espera que haja o entendimento, assim como teve à quatro anos trás, pois é bom para todos, e o partido tem que ter a grandeza em colaborar. Disse que está na casa á sete anos, e com isso agradeceu os funcionários e colegas, e quando na condição de presidente disse ter feio o melhor para ajudar o município, afinal o Vereador é eleito para isso. Disse não querer voltar antes do tempo, pois acredita que o consenso irá continuar, pois foi muito bem feito. Desejou um Feliz Natal a todos. Agradeceu. A vereadora ILISANGELA LOCATELLI FONTANA após cumprimentos disse que mais um ano se encerra e mais uma vez é hora de agradecer a Deus pelos acontecimentos durante o ano na vida de cada um. Falou que é hora de pensar em suas atitudes, o modo como se vive e mudar o que precisa ser mudado. Desejou que esse ano novo chegue com muita saúde e coragem, para poder trabalhar por mais 365 dias que estão a espera. Desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo aos colegas Vereadores e Funcionários e seus familiares. Também deixou um Feliz Natal e um Ano Novo repleto de realizações, alegria e paz a todos os engenhovelhenses. Em seu nome e em nome de sua família deixou um forte abraço a todos e se colocou a disposição de todos. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO após cumprimentos disse que não poderia deixar de vir a tribuna, pois do dia dois até hoje esteve analisando a última eleição da mesa diretora, e não consegue admitir o eu aconteceu, pois se passaram várias eleições e sempre com o voto unanime para os presidente. Informou que teve três votos em branco, ou seja, presidente, 1º Secretário e 2º Secretário. Falou que é uma vergonha, pois estão em um consenso, e imagina o que esse pessoal são capaz de fazer... Disse que foi um acordo, e por ele pode ter um inimigo, mas se é um acordo o voto terá, e se alguém pensou que tinha um preto que iria fazer fiasco, está enganado. Disse que isso poderá servir para pensar o que se pode fazer, e resta o Beto para ser presidente, e informou que não estará para votar, mas o que estiver ocupando o seu lugar quer que vote no Beto. O Vereador Saul solicitou a palavra e disse que não sabia como votar e foi ele que cometeu o erro de votar somente no vice. O Vereador Antonio retornando disse que falou algo que tinha que ser dito, e isso serve de exemplo para todos. Agradeceu os Funcionários da casa pela parceria durante o ano, desejou um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo bem como aos familiares, e a toda a comunidade engenhovelhenses. Informou que vai ficar na casa mais uns dias e depois estará entregando o seu cargo. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações sobre os comentários do Vereador Valcir que o ano que vem tem que ser mudado, algumas coisas sobre os trabalhos do vereador, disse  que enquanto vereadores, tem que somar, tem que ter atitudes e ajudar a Administração a ir para frente. E disse que tem que ser parceiros sim da Administração, embora sendo um poder independente, mas estão em um consenso. Sobre o consenso, assunto levantado por alguns vereadores, falou que algumas pessoas poderão ser contra, mas tem que seguir, dialogar, e talvez na Câmara esteja faltando um pouco de diálogo entre os vereadores. Sobre a questão levantada pelo colega França, disse que pode ter sido erro seu, dos Funcionários, do Presidente da época, que não foi explicado a forma de votação, e o Vereador Saul acabou votando somente em um cargo. Falou que está faltando um pouco mais de dialogo entre os vereadores, e se o Vereador França tivesse levantado a questão antes teria sido resolvido sem ir na tribuna o colocar a situação. Disse que 2019 foi um ano muito bom, e tem que agradecer a deus por estarem aí, com saúde, estão vivos, junto com as famílias. Falou que o município conquistou várias e várias coisas, e com a ajuda dos vereadores, Comissão, funcionários e administração, e isso tem que continuar em 2020. Espera que em 2020 possa avançar ainda mais, pois tem vários projetos em andamento embora sendo um ano eleitoral, mas tem muita coisa em andamento, e espera conseguir até o período permitido. Informou ser favorável ao consenso, pois, acordo tem que ser cumprido, e o que está na ata também tem que ser cumprido, e vai lutar até o fim. Desejou a todos os colegas vereadores, funcionários e seus familiares, um Feliz Natal, Feliz 2020, e que possam ter saúde, pois o resto se corre atrás. Também desejou um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todas as pessoas do município.   LUIZ SCHNEIDER após cumprimentos disse ser um motivo de alegria estar na casa nos últimos dois anos e conviver com os edis. Agradeceu a Deus por estar na Câmara com os colegas. Agradeceu os Servidores, Presidente que passaram, pois foi sempre bem atendido, com muita união. Espera que o ano que vem seja melhor e vão trabalhar para isso. Desejou um Feliz e Santo Natal e Ano Novo a todas as famílias e a população do Engenho Velho. Sobre o problema da votação na eleição para presidente disse que como na ocasião, lamente e talvez tenha falhado em não explicar, mas não é a primeira eleição e talvez falta de atenção, mas são coisas que tem que esquecer. Pediu perdão se cometeu algumas falhas, pois quer estar de coração limpo no ano que vem, e que Deus abençoe todas as vossas famílias, e esperara que seja um ano melhor para todos.  A Vereadora Presidente IONARA PASTORIO TOMAZINI após saudações disse que sua posição é a favor do consenso, e tem que lutar até o último cartucho, pois olha a paz que tiveram na cidade se comparar com a última eleição. Disse ser muito importante ficar em sintonia com o Executivo, indo conversar e que eles também venham quando de algumas dúvidas ou opinião, pois estando aqui fora se ouve mais coisas. Agradeceu os colegas que irão se licenciar, agradeceu a companhia, e pediu desculpas por alguma brincadeira. Agradeceu o Jornal Folha da Produção, na pessoa do Renato, que se dispôs em colocar no Jornal uma mensagem. Agradeceu pelo ano que estão terminando, embora as dificuldades que todos tem, estão vivos, tem família, saúde e muita gratidão a Deus por mais um ano. Desejou aos colegas, suas famílias e funcionários um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo, e aos munícipes muita paz no coração, saúde e um Feliz Natal. Convidou a todos para se dirigirem até a piscina para uma confraternização, mas antes entregará uma lembrança.  Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, a Vereadora Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisangela Locatelli Fontana, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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